

中共中央关于表彰全国优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定

(2016年7月1日)

中国共产党已经走过95年光辉历程。95年来,我们党团结带领全国各族人民战胜种种艰难险阻,取得了革命、建设、改革的伟大成就,把贫穷落后的旧中国变成日益繁荣富强的新中国,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

党的十八大以来,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全党高举中国特色社会主义伟大旗帜,带领全国各族人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,以坚定的信心和非凡的勇气,攻坚克难,锐意进取,开辟了治国理政新境界,开创了中国特色社会主义事业新局面。在推进改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,各条战线涌现出一大批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,充分展示了党的先进性和纯洁性。伟大时代呼唤伟大精神,崇

高事业需要榜样引领。在庆祝中国共产党成立95周年之际,为表彰先进、弘扬正气,激励各级党组织和广大党员在统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实新发展理念、全面建成小康社会中奋发有为、建功立业,作出更大贡献,中央决定:对贾立群等100名共产党员、傅企平等100名党务工作者、中国工程物理研究院党委等300个基层党组织予以表彰,分别授予“全国优秀共产党员”、“全国优秀党务工作者”和“全国先进基层党组织”称号。

这次表彰的优秀个人和先进集体,是企业、农村、机关、学校、医院、科研院所、街道社区、社会组织、人民解放军和武警部队等各条战线中的杰出代表。他们的先进事迹和崇高精神,鲜明昭示了我们

党的性质和宗旨,继承发扬了党的优良传统和作风,生动彰显了新时期共产党人把理想信念时时处处体现为行动力量的政治品格和先锋形象。中央号召,广大党员和党务工作者要以受表彰的优秀个人为榜样,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚定信仰信念,对党忠诚,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;尊崇党章、遵守党规,按照党员标准规范言行,严以律己、清正廉洁;牢记党的根本宗旨,密切联系群众,敢于担当、积极作为,在生产、工作、学习和社会生活中充分发挥先锋模范作用;带头践行社会主义核心价值观,崇德向善、见贤思齐,自觉培养高尚道德情操,自觉履行党章规定的各项职责,带头贯彻执行党的理论和路线

方针政策,自觉维护党的团结统一,坚持民主集中制,落实全面从严治党主体责任,加强领导班子和干部队伍建设,加强基层党组织和党员队伍建设,在推动发展、深化改革、服务群众、维护稳定等方面努力创造一流业绩。中央希望,受表彰的优秀个人和先进集体珍惜荣誉、再接再厉,为党和人民事业作出新的更大贡献。

当前,我国进入全面建成小康社会决胜阶段,改革发展稳定任务艰巨繁重。各级党组织和全体共产党员要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,干在实处、走在前列,带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

(新华社北京7月1日电)

永葆奋斗精神 永怀赤子之心

——论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

人民日报评论员

新华社北京7月1日电
载今日《人民日报》

不忘初心,方得始终。
“我们党已经走过了95年的历程,但我们永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。”习近平总书记是在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,高度评价我们党为中华民族作出的伟大历史贡献,科学概括历史给予我们的深刻启示,号召全党同志在回顾历史中增强开拓前进的勇气和力量,在面向未来中坚持不忘初心、继续前进。这一令人鼓舞、催人奋进的重要讲话,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引中国共产党更好担负历史使命的行动指南。

中国共产党在20世纪的成长,被称为“开天辟地的大事变”。回望95年波澜壮阔的历史进程,我们党用28年时间完成新民主主义革命,缔造新中国,彻底改变了1840年以来中华民族的悲惨命运,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃;完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃;进行改革开放新的伟大革命,开辟中国特色社会主义道路,用几十年时间走过了西方发达国家几百年的路,实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。中国共产党作出的“三大历史贡献”,实现的“三次伟大飞跃”,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。

历史是最好的老师,它深刻启示我们:历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。这是从中国共产党95年苦难辉煌历程得出的历史结论。“明镜所以照形,古事所以知今。”我们回顾历史,正是为了从历史中汲取智慧和力量;我们总结经验,正是为了沿着历史揭示的正确方向继续前行。

历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。在新的历史征程上,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,关键就是永葆奋斗精神,永怀赤子之心,不能忘记走过的路,不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。习近平总书记提出了坚持不忘初心、继续前进的“八方面要求”,涉及指导思想、理想信念、方向道路、治国治党、内政外交等诸多领域,内涵丰富,寓意深远,贯穿的正是建党时中国共产党人葆有的那种奋斗精神,正是我们党对人民始终怀有的那颗赤子之心。永葆这种奋斗精神,矢志不渝奋斗,党的事业就会无往不胜;永怀这颗赤子之心,增进人民福祉,我们党就会永远立于不败之地。

1949年,毛泽东同志提出了“进京赶考”的命题。历史已经证明,我们党在这场历史性大考中取得了优异成绩,但这场考试还没有结束,还在继续。永葆奋斗精神,永怀赤子之心,牢记“两个务必”,始终奋勇前行,我们就一定能向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

永立潮头不忘初心 勇于担当继续前进

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话引发社会各界强烈反响

新华社北京7月1日电
新华社记者

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,回顾总结了党近95年奋斗历程、宝贵经验,深刻阐述了中国特色社会主义道路、理论体系、制度建设的重大内涵,为实现中华民族伟大复兴提供了基本遵循、指明正确方向,引发社会各界强烈反响。

“总书记重要讲话内涵深刻、高屋建瓴,在洞察历史中揭示规律,在把握时代发展中昭示未来,进一步加深了广大干部群众对中国特色社会主义的认识理解,坚定了坚持中国特色社会主义的理想信念。”广大干部群众纷纷表示,要深入学习贯彻讲话精神,奋发图强、努力奋斗,为在新形势下推进改革开放和社会主义现代化建设事业作出新贡献。

95年栉风沐雨——回顾历史、不忘初心,中国共产党人团结和带领全国各民族人民前赴后继、顽强奋斗,以百折不挠的精神,不断夺取革命、建设、改革的重大胜利

1日上午,乌鲁木齐铁路公安处会议室座无虚席,民警们正在集体收看庆祝中国共产党成立95周年大会电视直播。

“95年来,中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使中华民族焕发出新的生机与活力。作为一名少数民族党员干部,倍感自豪。”公安处政治处主任阿力甫·阿不来提激动地说。

明镜所以照形,古事所以知今。

“在95年波澜壮阔的历史进程中,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献。”

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众心中激荡起万千波澜。

中纪委机关党委干部安敏在单位通过网络观看了庆祝大会直播。她说:“95年来,中国走过的历程,是中国共产党和中国人民用鲜血、汗水、泪水写就的,这也是中国人民和中华民族继往开来、奋勇前进的重要基础。”

“总书记的讲话高度总结了党成立95年来带领全国各族人民取得的伟大成就和宝贵经验。对于广大党员干部群众而言,学习、铭记这段历史,不仅能进一步鼓舞士气,还能不断凝聚起民族自豪感和向心力。”重庆市政协副主席王济光说。

广大干部群众表示,总书记的重要讲话使人们看到,一个拥有8800多万党员的党领导着13亿人民,在客观公正地回顾历史,实事求是地面对现实,充满信心地放眼



7月1日,福建省永泰县盘谷乡新丰村党员在收看庆祝中国共产党成立95周年大会实况直播。

(新华社发)

未来。

“牢记党的发展历程,是为了更好地为人民服务。”聆听习近平总书记讲话后,河北省霸州市信安镇仁义街党支部书记刘树马说,作为一名新时期农村党支部书记,一定要把党全心全意为人民服务的宗旨化为自觉行动,不折不扣地落实好中央的各项方针政策。

95年中流击楫——立足当前、结合实际,坚持马克思主义的指导地位,充分发挥中国共产党总揽全局、协调各方的领导核心作用,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进

办好中国事情,关键在党。

习近平总书记“七一”重要讲话中指出,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位,使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。

广大干部群众表示,当前,我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,党肩负着历史重任,经受着时代考验。只有全面推进党的建设新的伟大工程,全面从严治党,才能确保党保持先进性和纯洁性,始终走在时代前列,更好地肩负起历史赋予的使命。

1日上午,陕西省延安市宝塔区区委中心组全体成员集体收看了庆祝大会直播。宝塔区区委书记严汉平说,马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,每一名党员干部都要拧紧世界观、人生观、价值

观这个“总开关”,把为党和人民事业无私奉献作为人生的最高追求。

“无论是应对重大挑战、抵御重大风险,还是克服重大阻力、解决重大矛盾,最根本的是坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位。这样才能使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。”中央党校马克思主义学院教师唐爱军说。

“中国共产党之所以能够成为中国人民革命、建设、改革事业的核心领导力量,从根本上说是由中国共产党的性质决定的,是在长期的革命、建设和改革中形成的。”长春师范大学马克思主义学院院长王正表示,我们要以更加宽阔的眼界审视马克思主义在当代发展的现实基础和实践需要,不断开辟马克思主义发展新境界。

95年筑梦前行——面向未来、继续前进,中国共产党是实现中华民族伟大复兴的中流砥柱,要坚持改革开放,勇于全面深化改革,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进

收看了庆祝中国共产党成立95周年大会后,云南省委召开省委常委(扩大)会议,学习讨论习近平总书记重要讲话精神。大家表示,总书记的重要讲话内涵丰富、思想深刻,是一篇马克思主义纲领性文献,是我党面向新的历史时期的重要宣言,指引全国人民继续奋勇前进。

发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键。

湖北省政协常委、省统计局副局长叶青表示,要坚持不忘初心、继续前进,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全力推进全面建成小康社会进程,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。

改革开放是当代中国最鲜明的特色。海南省信访局副局长王英诚、广东叶挺将军纪念馆馆长秦蓝等人表示,未来发展,挑战与机遇并存。我们要以总书记重要讲话为引领,以共产党人一往无前的精神为动力,坚决冲破思想观念束缚,破除利益固化藩篱,清除妨碍社会生产力发展的体制机制障碍,推动具有许多新的历史特点的伟大斗争。

人民立场是中国共产党根本政治立场。“中国梦是人民的梦。我们要进一步增强做合格共产党员的思想自觉,全身心投入到今后建设中国特色社会主义事业中去,带领人民创造幸福生活。”全国优秀共产党员、北京铁路局丰台机务段“毛泽东号”机车组司机长刘钰峰说。

青年是祖国的未来、民族的希望。1日下午,共青团中央召开书记处扩大会议,学习习近平总书记重要讲话。大家普遍认为,讲话饱含着对亿万青年的巨大鼓舞和鞭策。今后,共青团将深入推进改革,组织动员广大团员青年勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,为“两个一百年”奋斗目标贡献青春力量。

时间永不停步,发展永无止境。

广大干部群众表示,在决胜全面小康的新征程上,前进的道路并不平坦,但中国共产党人拥有披荆斩棘的勇气与智慧,中国特色社会主义事业必将夺取新的更大的胜利。

“不忘初心,继续前进!”

——庆祝中国共产党成立95周年大会侧记

据新华社北京7月1日电
记者霍小光 罗宇凡 黄小希

95载接续奋斗,百年梦想砥砺前行!

7月1日,庆祝中国共产党成立95周年大会在人民大会堂隆重举行。

“面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝大会上发表重要讲话。1小时20分钟里,现场响起34次热烈掌声。

三句“这个伟大历史贡献”回顾了中国共产党95年波澜壮阔的光辉历程;三句“历史告诉我们”总结历史经验,揭示历史规律,增强开拓前进的勇气和力量;8个“坚持不忘初心、继续前进”,信心坚定,展现了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

“全党同志一定要不忘初心、继续前进,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,继续在这场历史性考试中经受考验,努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷!”

坚定的话语,不变的本色。

这是一次回望历史的纪念,95年昂扬奋进,中国共产党带领人民创造了世界瞩目的人间奇迹;

这是一次面向未来的宣示,不忘初心,中国共产党使命在肩,吹响了向着全面建成小康社会目标冲刺的号角。

庆祝大会于上午10时在雄壮的国歌中开始。

习近平等领导同志为全国优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表颁奖,向他们表示热烈祝贺。

100名共产党员、100名党务工作者、300个基层党组织受到党中央的表彰。他们是全国8800多万名共产党员、300多万名党务工作者、440多万个基层党组织中的优秀代表。

从南湖上的一叶扁舟到天安门城楼上的红旗漫卷,从改革开放的春潮滚滚到凝心聚力奔向全面小康……领航中国,中国共产党领导人民昂首阔步迈向中华民族伟大复兴的光荣与梦想。

95年不忘初心——“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”习近平总书记的话发人深省。

全国优秀党务工作者、河南省邓州市编外雷锋团离退休干部党支部书记李清梅眼眶湿润了:“我们要始终牢记党的宗旨,传承好一代又一代共产党人的优良作风,用自己的实际行动全心全意为人民服务。”

95年继续前进——

“这场考试还没有结束,还在继续。今天,我们党团结带领人民所做的一切工作,就是这场考试的继续。”习近平总书记的话激励人心。

“只有中国共产党才能领导中国取得今天的成就。”全国优秀共产党员、中国科学院院士何积丰由衷感慨,“从发出向科学进军的号召,到提出科学技术是第一生产力,从实施科教兴国战略到推进创新驱动发展,党中央始终为中国的科学技术事业发展指引方向,这种战略眼光和长远布局在全世界绝无仅有。”

会上,3000名各界代表聆听习近平总书记讲话。第一次走进人民大会堂,湖北武汉江堤街江欣苑社区居委会党委书记胡明荣特意穿上了社区群众为她精心缝制的红色套装,“一针一线都饱含着群众对党的祝福。”胡明荣这样说。

11时45分,庆祝大会圆满结束。会场穹顶灯光璀璨,国际歌豪迈激昂,“英特纳雄耐尔就一定要实现!”这是中国共产党人永志不忘的情怀与担当。

走出会场,全国优秀共产党员贾立群话语坚定:“在任何时候都要保持本色、坚定信仰,在任何时候都要有作为有担当!”

与历史同步伐,与时代共命运,坚守永远不变的中心;昂首阔步奋进,书写壮丽篇章,迈出继续前进的步伐!